
 

n⋅
=∆

2

αθ  

 
θθ ∆⋅= i  

 
)sin( iRRi ⋅∆⋅= θ  

 
)sin(2 iRCi ⋅∆⋅⋅⋅= θπ  

 

θ
θπ

∆
⋅∆⋅⋅== )sin(2 i

p

C
m i

i  

On fait ensuite : mei = Entier ( mi + 0,5 ) et 
l’on trouve un nombre entier de pas au plus 
près du pas circonférenciel, pour le cercle 
de rayon Ri considéré 
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n = Nb. de pas angulaires sur l’angle maxi α/2  (n est fixé 
selon la définition choisie pour la « grille ». Ici, n=5) 

Pas angulaire : ∆θ 
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Longueur Ci = 2.π.Ri 

Rayon sphère : R 

Ri 

Pas circonférenciel p = R.∆θ 

Mi = nb. de pas sur 
la longueur Ci  

i=3 

Pour le « tir » : 
 

- on choisit aléatoirement le i, parmi n  
- on calcule θ, Ri, Ci 
- on calcule le nb. entier de pas mei sur le cercle de rayon Ri 
- on choisit aléatoirement un point k parmi mi 
- on calcule φ 
- on calcule le vecteur en appliquant les rotations θ et φ au vecteur initial 

φ 

Origine des φ 


